

## 天津全运会攀岩项目 山东省选拔赛落下帷幕

# 岩壁上的芭蕾 令人欲罢不能



攀岩进全运之后,又引发了一波新的攀岩潮。 本报记者 刘伟 摄



本报记者 刘伟

13日早上,位于山东省体育学院的攀岩场好不热闹,来自全省各地的一百四十余位攀岩爱好者,在全省第十三届攀岩锦标赛的舞台上一展身手,亮出了自己飞檐走壁的绝活。23岁的徐浩然不久前刚刚辞掉了自己在上海的攀岩教练工作,专程赶回了老家山东来参加这个比赛,“听说攀岩被列入全运会比赛项目,心里别提多激动了,所以我第一时间就回来参加了这个选拔赛。”

山东省第十三届攀岩锦标赛,同时也是天津全运会攀岩项目山东省选拔赛,由山东省体育局主办,省攀岩运动协会承办,山东腾盛体育运动俱乐部等协办。

攀岩是从登山运动中衍生出来的竞技运动项目。上世纪50年代起源于前苏联,在军队中作为一项军事训练项目而存在,1974年被列入世界比赛项目。进入上世纪80年代,以难度攀登的现代竞技攀登比赛开始兴起,并引起广泛的兴趣。

作为富有技巧性、冒险性的一项极限运动,攀岩在青少年当中非常流行,“通过在岩壁上身体的拉伸,我最直观的感受是身高长得更快,同时,面对复杂程度不一的岩壁,要在短时间内迅速处置,不出现失误,对反应能力也是一种很好的锻炼。”来自山东体院体育运动学校,今年只有19岁的张朋,谈起自己4年的攀岩运动经历如是说。

## 济南市第四届体质达人联赛开始报名

**本报讯** 5月20日、21日,2017年济南市第七届全民健身运动会暨第四届体质达人联赛将在贵和商厦拉开帷幕,即日起正式接受报名。

由济南市体育局主办,济南市全民健身中心承办的体质达人联赛作为一项社会公益性质的群众体育明星赛事,已经连续举办多届,受到了市民的广泛关注和高度认可。今年的达人联赛围绕“体质健康”的主题,进行了又一次大规模的优化升级,项目更加科学有趣,赛制更加紧张刺激。而贵和商厦、渤海银行济南分行所有体质英雄助力,赛事奖品更加丰富任性,比赛的同时还可以获得运动处方和科学健身指导,为广大市民提供一个展示自我,超越自我的平台。

攀岩运动进入中国,最早是由地质院校作为户外作业的一部分引进。“山东省攀岩运动在全国来说是发展比较早的,以政府办学开展这个项目是从1998年开始的,前后已经二十年。”省攀岩协会会长王松林表示,“二十年间,山东运动员拿过全国冠军、亚洲冠军、世界冠军,也为国家培养了一批优秀裁判员。据不完全统计,在二十年当中,共有四十余人次的山东选手登上全国乃至世界攀岩最高领奖台。”

在入选全运会群体项目比赛之前,攀岩在2015年被列入雅加达亚运会正式比赛项目,在2016年又被列入了2020年东京奥运会正式比赛项目。随着不断被列入全国乃至全世界正式大赛名单,攀岩也在民间迎来发展的良好契机。据了解,参加此次山东省攀岩锦标赛的运动员达到了一百四十余人,创造了历届比赛之最。

按照省攀岩协会的安排,在14日的攀岩锦标赛结束后,一直到6月25日的全国选拔赛前,协会将先对省内晋级的选手进行“大集训”,以更好地备战全国预选赛。从6月25日到8月底的全运会决赛前,除了在省内训练,运动员还将提前抵达决赛地重庆,进行赛前的实战训练,以适应当地气候和比赛条件。

“同时,我们也会对参赛对手的信息进行搜集,做到知己知彼。”王松林表示。据了解,为了备战攀岩运动的首次全运会,在全国范围内,不乏徐浩然这样已经隐退,如今又火线出山的老将,“比如世界攀王钟齐鑫,前几年他已经结婚,开始转型做教练,听说攀岩进全运会,他重新出山。据我了解,大部分老队员只要身体还行的,基本都在备战全运会。所以这次全运会攀岩比赛将会非常激烈。”王松林坦言。

本届比赛按照年龄和性别分为6个组别,每组前16名均可获得丰厚奖品。分站赛的各组前8名有资格参加10月份的年度总决赛。通过本次比赛,将选拔出本年度端午节龙舟比赛队员,代表“今晚·全民健身队”参加明湖龙舟赛。年龄20-69周岁,身体健康的市民可免费报名参加。

**报名方式:**  
1.微信报名:可通过济南市全民健身中心微信公众号“insports”报名参加。  
2.现场报名:  
(1)济南市全民健身中心总服务台,咨询电话:68608666  
(2)贵和商厦F6层运动时尚馆(大赛体育用品专柜),咨询电话18306446725  
(3)渤海银行济南市各营业网点及社区支行。



## 全运群众项目太极拳山东六人夺决赛入场券

5月9日至11日,在全国第十三届运动会群众太极拳项目预赛中,山东代表队男女12名运动员参加了12个单项的比赛,最终王素英获得女子吴式太极拳第一名;张千秋获得男子陈式太极拳第一名;王军武

获得男子武式太极拳第一名;闫梓获得女子孙式太极拳第二名;杨洪涛获得男子杨式太极拳第二名;刘军获得男子吴式太极拳第二名,至此我省共6人获得了全运会决赛资格。(姜振)

## 山东体操男团晋级全运决赛圈

5月9日,2017年全国体操锦标赛暨第十三届全运会体操预选赛落幕。由奥运冠军张成龙领衔的山东男队,在缺少绝对主力王鹏的情况下,以第八名的成绩顺利拿到全运会“入场

券”,完成了既定目标。根据全运会选拔办法,本次赛事的男、女团体前12名队伍进入全运会决赛圈,获得团体参赛资格的队员,同时具备了参加个人单项比赛的资格。(魏伟)

## 田径大奖赛太原站山东运动员获三金

5月9日,2017年全国田径大奖赛系列赛在山西太原举行,本站比赛是今年全国田径大奖赛的第三站赛事,也是本年度重要的全运会积分赛事。我省名将张国伟以2.24米的成绩获得

男子跳高第一名。在女子标枪项目决赛中,我省运动员李玲蔚、刘诗颖分别以64.10米和59.42米的成绩将冠军揽入怀中。小将丁邦超以5.30米的成绩收获男子撑竿跳高冠军。(宋莹)

## 山东省全民健身月泰山启幕

近日,2017年山东省暨泰安市全民健身月活动启动仪式在泰山景区举行。活动由山东省体育局、泰安市人民政府主办。本次活动同时也是山东省第七届全民健身运动会万

人健步走泰安站,起点设在桃花峪游人服务中心,终点设在桃花源索道站,全程约10公里,共有3000余名健步走爱好者参加。(姜振)

## 我省发力补齐体育产业短板

5月9日,山东省体育产业会议在济南举行,与会者探讨了山东体育产业的成就和困境,邀请著名学者、专家为体育产业从业者进行培训,希望能抓住机遇,迅速发力,补齐山东体育产业的短板和不足。

2015年全省体育产业总产出已达到1980.79亿元,2015年我省体育产业总规模与2013年总规模相比,增长了51%,年均增长率为23.2%。假如按11.8%的复合增长率测算,到2025年

我省将实现6000亿的总规模。今后一段时间,山东体育产业将在以下方面发力:一是研究制定政策措施鼓励引导体育消费,二是进一步培育和繁荣体育竞赛表演市场,三是大力发展体育健身休闲产业,四是加快发展体育场馆运营,五是做大做强体育用品、体育装备制造,六是统筹协调,大力推进体育产业与文化、服务、旅游、健康、教育等相关产业的融合发展。(体讯)

## 首届银色世纪全国银龄广场舞大赛启动

13日上午,“健康中国,舞动世界”首届银色世纪全国银龄广场舞大赛在北京启动。大赛旨在让更多中老年人参与其中,文化养老,健康生活,为倡导和谐社会、推动健康中国做出积极的努力。

本次大赛由国务院中国科技创新与战略发展研究中心双创促进工作委员会主办,银色世纪健康产业集团承办。在中国社会体育指导员协会和中国老年体育协会指导下,

大赛将搭建一个专属于中老年丰富精神文化、展现自我风采的大舞台,为倡导和谐社会、推动健康中国做出积极的努力。

据介绍,首届全国银龄广场舞大赛将于5月至11月在浙江、江苏、山东、湖北、陕西、河南、河北、天津等省市举办。参赛队伍经过海选赛、晋级赛、全省赛、半决赛后,将参加全国总决赛成为全国舞王,并在颁奖晚会面向全国观众一展舞技。(宋磊)

## “大友”队出征全运会五人制笼式足球

第十三届全国运动会将于2017年8月27日至9月8日在天津举办,其中很受关注的群众比赛项目——五人制笼式足球赛资格赛将于本月底在北京举行,济南草根球队大友足球队将代表山东参赛。据负责人牟延存介绍,大友足球队于2015年1月成立,以山东大学五人制足球队为班底,吸纳大友集

团员工、银行职员、大学教师等各行各业的足球爱好者报名参加。在接连拿到了山东足协杯冠军和五人制世界杯中国赛区冠军后,大友足球队得到了山东省足协的重视,大友汽车足球队作为山东五人制业余足球的新霸主,被推荐代表山东省参加全运会五人制笼式足球资格赛。(宇豪)

## 山东省体育记者足球联队走进东平

5月13日,山东体育记者足球联队“关爱留守儿童齐鲁行”公益活动来到山东省泰安市东平县,向东平街道小崖小学20名孩子捐赠了足球比赛服、足球和书包等学习用品,并在东平县职业中专球场与该县足球爱好者进行了“白佛山驾校杯”关爱留守儿童齐鲁行足球友谊赛。

近年来,山东体育记者足球队以足球作为媒介,关爱留守儿童,不但给孩子们送来温暖,而且给他们带来快乐、健康,这一次的东平之行便是秉承这一宗旨的具体行动。本次活动由东平县体育局主办,东平县奥世达文化体育发展有限公司承办,白佛山驾校协办,多家单位对“关爱留守儿童齐鲁行”公益活动给予了大力支持。(体友)